
ATA  DA  REUNIÃO  DA  CONGREGAÇÃO  DA  ESCOLA  DE  BELAS  ARTES  DA
UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE  MINAS  GERAIS  REALIZADA  NO  DIA  NOVE  DE
JANEIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE

Aos nove dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às catorze horas, no Auditório desta
Unidade Universitária,  realizou-se  a  reunião  da  Congregação para  tratar  da  seguinte  pauta:
Organização do processo eleitoral para o cargo de Diretor (a) da Escola de Belas Artes,
nos  termos  do  artigo  44  do  Estatuto  da  UFMG. Compareceram e  assinaram a  lista  de
presença os seguintes membros: Professores Maria Beatriz Braga Mendonça, Diretora da Escola
de Belas Artes e Presidente da Sessão;  Alexandre Cruz Leão, Subchefe do Departamento de
Fotografia, Teatro e Cinema; Joice Saturnino de Oliveira, Subchefe do Departamento de Artes
Plásticas;   Evandro  José  Lemos  da  Cunha  e  Luiz  Otávio  Carvalho  Gonçalves  de  Souza;
representantes dos Professores Associados; Márcia Almada, Paulo Baptista e Eugênio Tadeu
Pereira, representantes dos Professores Adjuntos; Maria da Conceição Pereira Bicalho e Vlad
Eugen Poenaru, representantes dos Professores Assistentes; Eugênio Paccelli da Silva Horta,
Decano  do  Colegiado  do  Curso  de  Artes  Visuais;  Luís  Moraes  Coelho,  Coordenador  do
Colegiado do Curso de Cinema de Animação e Artes Digitais; Ana Cristina Carvalho Pereira,
Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Dança;  Jalver Machado Bethônico,  Decano do
Colegiado do Curso de Teatro;  Carlos Henrique Falci, Subcoordenador do Programa de Pós-
Graduação em Artes; e os Técnicos e Administrativos Carlos Antônio de Souza Perini e Elza
Maria  Santos,   representantes  dos  Servidores  Técnicos  e  Administrativos  em Educação.  Os
Professores Cristiano Gurgel Bickel, Angelo Mazzuchelli  Garcia, Rafael Conde de Resende,
Fernando Antônio Mencarelli, Maria Goreti Boaventura, Luiz Antônio Cruz Souza, Amir Brito
Cadôr, Rita de Cássia Gusmão, Mariana Morais Pompermayer, Arnaldo Leite de Alvarenga,
Ana Carina Utsch Terra, Maurício Silva Gino e Bethania Reis Veloso e os Servidores Técnicos
e Administrativos Maryelle Joelma Cordeiro e Luiz Carlos Carneiro justificaram suas ausências.
Havendo número legal, a Presidente declarou aberta a sessão e solicitou permissão para que os
alunos  Morgana  Rodrigues  Soares,  Ana  Paula  da  Silva  Pena,  Gabriel  de  Souza  Santana,
Gabriela de Souza Freitas,  Marina Lages Thomaz Machado e  Maycon Felipe Silva Amaral
pudessem participar da reunião como convidados, com direito a voz, mas não a voto, o que foi
permitido  pelo  plenário.  Em seguida,  colocou  em  discussão  a  Ata  do  dia  01/11/2016  que
colocada em votação foi aprovada. Posteriormente, colocou em discussão as Atas da 1a. e 2a
Reunião do dia  07/11/2016,que postas em votação,  foram aprovadas.  Passando  ao item da
pauta,   a  Professora  Maria  Beatriz  Braga  Mendonça  informou  que  através  do  Oficio
/UFMG/GR/Nº  1133/2016,  o  Reitor  orientou  que  fosse  dado  o  andamento  ao  processo
sucessório e que era de suma importância que isso se realizasse no seu mandato que termina no
dia 31/01/2017. Disse que havia pensado na possibilidade de um calendário com as inscrições
até  o dia 24/01/2017,  o  debate  do(s)  candidato(s)  com a comunidade no dia  25/01/2017,  a
consulta no dia 26/01/2017 e a reunião da Congregação para a organização da lista no dia
27/01/2017. O Professor Evandro José Lemos da Cunha perguntou se poderia ocorrer reuniões
deliberativas  no  mês  de  janeiro,  pois  o  Regimento  Geral  não  permite.  A Professora  Maria
Beatriz  Braga  Mendonça disse  que,  com a  aprovação do  Calendário  Escolar   -  2º  período
letivo/2016  pelo  Conselho  Universitário,  o  semestre  continua  com  todas  as  atividades.  O
Professor Evandro José Lemos da Cunha solicitou que o teor do Oficio do Reitor conste na ata
desta reunião. “  Oficio/UFMG/GR/Nº 1133/2016, Belo Horizonte, 15 de dezembro de 2016.
Senhora Diretora,  Cumprimentando-a cordialmente,  informamos,  em resposta  ao  ofício em
referência  datado de  1º  de  dezembro  de  2016,  os  procedimentos  previstos  no  Estatuto  da
Universidade Federal de Minas Gerais, para condução do processo de elaboração de lista de
nomes para escolha de Diretor de Unidades Acadêmicas. Tendo em vista que o mandato de
V.Sa. termina em 28/01/2017, conforme portaria nº 599, de 29 de janeiro de 2013, fica sob a
coordenação de V.Sa. a condução do processo eleitoral até a essa data, conforme disposto no §
1º  do  Art.  44  do  Estatuto,  a  seguir  transcrito:  Art.  44.  O Diretor  e  o  Vice-Diretor  serão
nomeados pelo Reitor que os escolherá de lista tríplice de docentes organizada, em ambos os
casos, pela Congregação da Unidade acadêmica, respeitada a legislação vigente. § 1º A lista
tríplice de docentes pela ordem de votos obtidos, será encaminhada à autoridade competente
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até  60  (sessenta)  dias  subsequentes  a  vaga.  Como o  prazo  para  encaminhamento  da  lista
tríplice  já  se  expirou,  é  imprescindível  que  V.Sa.  solicite  imediatamente,  em  caráter
excepcional, autorização para extensão do prazo disposto acima. Após o término do mandato
de V.Sa.,  em consonância com o Art.  46 do Estatuto da UFMG transcrito  abaixo,  o  Vice-
Diretor  assume o exercício da Diretoria da Escola de Belas Artes com as atribuições do cargo,
inclusive a continuação da organização do processo eleitoral para escolha do novo (a) Diretor
(a). Art. 46. São atribuições do Vice-Diretor: I – substituir automaticamente o Diretor em suas
faltas ou impedimentos. Nesse caso, observa-se o transcrito anteriormente, em particular § 1º
do  Art.  44  .  Colocando-nos  a  disposição  de  V.Sa.  para  esclarecimentos  eventualmente
necessários,  apresentamos-lhe  nossos  cumprimentos.  Atenciosamente,  Prof.  Jaime  Arturo
Ramirez-Reitor.”.  O Professor Evandro José Lemos da Cunha solicitou que tivesse mais uma
data para o debate. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça ponderou que poderia ocorrer
esvaziamento e com isso, atrasar o calendário. A Professora Joice Saturnino de Oliveira disse
que de acordo com o ofício do Reitor pode ocorrer a prorrogação do prazo. Ponderou que as
atividades da Escola ainda não estão normais, pois tem professores em férias e outros estão
organizando  a  reposição  de  aulas.  Considerou  importante  que  fosse  conversado  com  a
comunidade sobre a Escola, o que esperam, o que querem. Sugeriu que a eleição ocorra em
março e que o Vice-Diretor assuma a Diretoria. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça
disse que a oportunidade é agora e que Escola tem pautas para discutir na Reitoria. A Escola
merece ser dirigida por um Diretor e por um Vice porque as atividades são muitas. Disse que
era seu dever encaminhar e ser clara pelo não adiamento do processo sucessório. A Professora
Joice Saturnino de Oliveira disse que o prazo de 15 (quinze) dias é pouco para as discussões. O
Professor Alexandre Cruz Leão disse que entende a posição da Diretora em realizar o calendário
para cumprir o seu papel, mas como professor está em processo de reposição de aulas e ao
mesmo tempo de férias, é uma situação atípica, que tem que ser pensada com calma e que tem
de ser discutida. Considerou que o prazo está reduzido, mas que o processo seja realizado em
março para  dar  tempo de ouvir  a comunidade.  O Professor  Luís  Moraes  Coelho disse  que
durante a ocupação percebeu que os alunos desconhecem os setores institucionais e que já havia
sido presidente de comissão eleitoral e que inclusive tem que verificar as regras eleitorais para a
organização do processo. O Professor Jalver Machado Bethônico manifestou-se preocupado em
discutir só em março, pois pode haver um esfriamento da situação e tudo voltar a normalidade;
considerou a possibilidade de fazer um calendário, mesmo que apertado, mas que seja discutido
sobre a Direção que queremos e sobre o empoderamento dos alunos durante a ocupação. O
Professor Eugênio Paccelli da Silva Horta disse que tem quer ser discutido com a totalidade da
comunidade e  não pode ser feito  as  pressas,  necessitando de um prazo maior.  O Professor
Carlos Henrique Falci disse que entende que é um compromisso da Diretora em encaminhar o
processo eleitoral, mas considera que tem que  discutir a ocupação e é mais prudente que isto
ocorra em março. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça disse que o processo não está
sendo feito às pressas. Tem conhecimento como os Departamentos e Setores trabalham e é de
sua responsabilidade iniciar o processo sucessório. Manifestou-se honrada  em dirigir a Escola e
lamentou que outros professores não tenham se candidatado, pois há repetições de diretores.
Lamentou a  dificuldade  de  fazer  reuniões  das  classes,  lamentou  que  durante  o  período de
ocupação não estivessem todos aqui na Escola. Disse que não é candidata e não vai apoiar
candidatos. A temporalidade do processo se faz agora, não concordava com a prorrogação do
prazo para o mês de março. Em março poderão ter outros problemas, com mais riscos do que
fazer agora. O Professor Eugênio Paccelli da Silva Horta perguntou se existe a obrigatoriedade
de fazer em 15(quinze) dias. Disse ainda, que a Escola mudou seu perfil, pois nas reuniões em
que participa não se conhecem os vários docentes e técnicos novatos.  A Discente Morgana
Rodrigues Soares disse que os alunos não têm conhecimento da instituição. As informações não
chegam aos alunos e talvez não têm interesse que cheguem até eles. O semestre continua e por
isso não vê diferença que o processo ocorra agora ou em março. Disse que com o retorno das
atividades, a partir do dia 24/12/2016, os bens da ocupação, o estandarte e o diário da ocupação
desapareceram e  havia  sido  falado  anteriormente  que  os  mesmos  deveriam permanecer.  O
Professor Eugênio Paccelli da Silva Horta disse que está representando o Professor Amir Brito
Cadôr que é o Coordenador do Colegiado de Artes Visuais e que seria importante a presença
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dele  nesse  processo.  Disse  ainda,  que  a  ocupação  é  uma  parte  dos  alunos  e  que  ela  não
representa a totalidade dos alunos. A Aluna Morgana Rodrigues Soares disse que representa
todos os alunos. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça disse que o prazo mínimo é de 15
(quinze) dias. Não irá propor que o Professor Cristiano Gurgel Bickel fique responsável em
realizar o processo, pois ele não está presente na reunião por motivo de férias e considera-se
apta para realizá-lo. Lembrou que a Escola mudou muito, mas têm docentes que se afastam sem
autorização, docentes que chegam na Diretoria e desconhecem, ainda o processo de compras,
docentes que não justificam suas ausências nas reuniões, docentes que não orientam seus alunos
que têm que pedir espaço físico para realizar suas atividades. O Professor Luiz Moraes Coelho
perguntou qual era a proposta de calendário. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça disse
que havia sugerido que as inscrições fossem até o dia 24/01/2017 e que o debate e a consulta à
Congregação poderia definir.  O Aluno Gabriel de Souza Santana disse que  o momento de
discutir a Escola já deveria começar agora e que as inscrições poderiam ocorrer independente se
a eleição acontecerá no dia 27/01/2017 ou em março. O Técnico Administrativo Carlos Antônio
de Souza Perini disse que em agosto os Técnicos se reuniram para falar sobre eleição com
objetivo de colher informações para apresentação de uma proposta de diálogo sobre plano de
trabalho de Diretor (a). Além disso, reforçou que os procedimentos à consulta de sucessão da
Diretoria  já  haviam sido  apresentados na  reunião do  dia  07/11/2016 o  que,  não  justifica  o
retorno a essa discussão.  Não concorda que é um mês atípico e perguntou se os docentes em
férias podem se candidatar e qual o ônus se não ocorrer a eleição. A Professora Maria Beatriz
Braga Mendonça informou que seguindo a orientação da Pró-Reitoria de Recursos Humanos, a
maioria dos docentes interromperam suas férias para a realização de reposição de aulas; disse
que o ônus é para a Escola, pois no mandato dela o Vice-Diretor anterior saiu do cargo e isto
gerou um ônus administrativo.  Se não fazer iniciar o processo agora até o dia 27/01/2017, caso
a Congregação assim decida, ela aceitará, mas a partir do dia 30/01/2017 não poderá  mais
responder pela Diretoria,  cabendo o exercício ao  Vice-Diretor em caso de impedimento,  a
sequencia de decano da Congregação, sendo 1º Decano Evandro José Lemos da Cunha e  2º
Decano é  o Professor  Luiz  Antônio Cruz  Souza.  A Professora  Joice  Saturnino de  Oliveira
comentou que discorda quando falam que a Escola está em um momento não atípico, pois se
estivesse tudo normal, todos estariam presentes. Muitos alunos que foram contrários à ocupação
não  retornaram  em  respeito  ao  movimento.  Considera  que  o  momento  é  atípico  sim.  O
calendário está uma “colcha de retalhos”, pois cada professor virá em datas fixadas. O Professor
Evandro José Lemos da Cunha concordou que este ano foi atípico que está tendo muitos cortes,
ponderou que a escola é diferente, que tem que se dar no contexto diferente, que tenha um
contexto político, as obras estão paralisadas. Orientou aos alunos presentes que se organizem
politicamente para participarem da reunião como indicados pelo Diretório Acadêmico e não que
a Congregação os deixe participar como convidados. Disse ainda, que a Diretora está realizando
um excelente trabalho e que trouxe esse assunto para ser encaminhado no mês de novembro,
mas naquele momento a Escola tinha volume mas não tinha ordem institucional e que agora a
situação é inversa. Tinha dúvidas se nesse prazo, os candidatos têm condições de discutir o
programa com a comunidade. O Professor Alexandre Cruz Leão manifestou-se incomodado
com os alunos gravando as discussões. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça perguntou
aos alunos se eles estavam gravando as discussões da reunião e pediu que se isso estivesse
ocorrendo que fosse interrompido. A aluna Morgana Rodrigues Soares disse que não estavam
gravando.  O  Professor  Eugênio  Paccelli  da  Silva  Horta  disse  que  os  alunos  estavam  se
manifestando  durante  a  reunião,  com  sinalização  das  mãos  em  gesto  de  aprovação  a
determinadas falas e que esta postura pode ser opressora, quando uma fala não corresponde à
aprovação dos mesmos. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça disse que posteriormente
discutirá sobre a postura e pediu que os Discentes não mais se manifestassem balançando as
mãos para cima, em silêncio, a fim de garantir o apaziguamento durante a reunião. A Professora
Maria da Conceição Pereira Bicalho disse que já tiveram a oportunidade de discutir sobre o
processo eleitoral e que se já tivesse candidato o calendário já teria sido aprovado, percebe que
tudo é  motivo para  adiamento.  O Professor  Luis  Moraes  Coelho manifestou-se  favorável  a
abertura do edital de eleição. O Professor Vlad Eugen Poenaru sugeriu que fosse votado se o
edital será feito agora ou em março. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça propôs o

3

111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165

3



seguinte calendário: Edital de inscrições até 24/01/2017; Debate no dia 25/01/2017; Consulta à
comunidade no dia 26/01/2017 e no dia 27/01/2017 reunião da Congregação. O Professor Jalver
Machado Bethônico disse que talvez seja o papel da Congregação preparar a conversa com a
comunidade, que deveria ser paralelo ao processo eleitoral. A Professora Maria Beatriz Braga
Mendonça disse que tem ter uma comissão eleitoral e outra para sugerir propostas para temas
para  serem apresentados no dia do debate.  A Professora  Márcia Almada propôs o seguinte
calendário: Edital de inscrições no período de 10/02/2017 a 07/03/2017; debate nos dias 13 e
14/03/2017;  Consulta  à  comunidade  no  dia  16/03/2017  e  no  dia  17/03/2017  reunião  da
Congregação. A aluna Ana Paula da Silva Pena manifestou-se incomodada com a atitude dos
professores homens em interromperem a fala das professoras; com relação ao processo eleitoral,
manifestou-se favorável que este seja iniciado agora. Além disso, pediu desculpas pelo fato do
Diretório  Acadêmico  ainda  não  ter  realizado  a  eleição  e  explicou  que  isso  não  foi  feito
anteriormente  pelo  mesmo  motivo  que  não  foi  o  da  Direção.  Disse  que  o  processo  seria
encaminhado logo. Como foram apresentadas duas propostas de calendário, a Professora Maria
Beatriz  Braga  Mendonça  colocou  em  votação  a  1a.  proposta:  Edital  de  inscrições  até
24/01/2017; Debate no dia 25/01/2017; Consulta à comunidade no dia 26/01/2017 e no dia
27/01/2017 reunião da Congregação; que obteve 5(cinco) votos a favor, 8(oito) contrários e 1
(uma) abstenção. Em seguida, a Presidente da sessão colocou em votação a 2a. proposta: Edital
de  inscrições  no  período  de  10/02/2017  a  07/03/2017;  debate  nos  dias  13  e  14/03/2017;
Consulta à comunidade no dia 16/03/2017 e no dia 17/03/2017 reunião da Congregação; que
obteve 8 (oito) votos a favor e 5 (cinco) votos contrários e 1 (uma) abstenção. A Professora
Maria  da  Conceição  Pereira  Bicalho  fez  a  seguinte  declaração  de  voto:  que  votou  na  2a.
proposta, mas que queria votar era na 1a.  proposta. Em seguida, a Professora Maria Beatriz
Braga Mendonça sugeriu os nomes para membros da Comissão Eleitoral a ser composta por
Professores  Alexandre  Cruz  Leão  -   presidente,  Joice  Saturnino  de  Oliveira,  Vlad  Eugen
Poenaru e a Servidora Técnica e Administrativa Elza Maria Santos como titulares e o Professor
Eugênio Paccelli da Silva Horta como suplente. Posto em votação, a composição da Comissão
Eleitoral  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em seguida,  solicitou  a  indicação  de  nomes  para
comporem a Comissão que irá definir os temas para ações de diálogos com a comunidade da
Escola de Belas Artes na forma de debates sobre “a Escola de queremos”, integrando-os nas
atividades comemorativas dos 60 anos desta Escola, a serem realizados até 12/03/2017, com a
devida emissão de  portaria  pela  Direção.  Foram sugeridos os  nomes dos Professores  Luís
Moraes Coelho - presidente, Jalver Machado Bethônico, Técnicos e Administrativos Elza Maria
Santos e Carlos Antônio de Souza Perini e os Discentes Gabriel  de Souza Santana e Ana Paula
da  Silva  Pena.  Posto  em  votação,  a  composição  da  Comissão  Eleitoral  foi  aprovada  por
unanimidade.  Dando  continuidade  à  reunião,  a  Professora  Maria  Beatriz  Braga  Mendonça
informou  que  havia  recebido  um oficio  do  Reitor  solicitando  informações  sobre  danos  ao
patrimônio  em decorrência da ocupação. Disse que havia solicitado ao Vice-Diretor e Sr. Tiago
Tófani,  Chefe  da  Seção  de  Patrimônio,  que  definissem  o  que  era  dano  patrimonial.
Posteriormente, em virtude do período de férias do Vice-Diretor, se reuniu com o Sr. Tiago
Tófani  para  verificarem  o  levantamento  que  foi  realizado  pela  Seção  de  Patrimônio  nas
dependências da Escola, como se segue: um extintor que estava vazio em decorrência de ter
sido usado no dia 07/12/2016; danos em jardins externos com plantas que foram pisoteadas,
ressaltando que o jardim interno foi recuperado pelo projeto do DA; escritos caligrafados, que
antes  estavam  em  painéis  móveis,  mas  que  após  o  dia  da  invasão  da  polícia  militar  em
07/12/2016,  os  escritos  ganharam  um  maior  volume  atingindo  as  paredes  do  corredor  da
entrada. A Escola não pode tratar esses escritos como dano stricto sensu, pois existem outros
exemplos em outras localidades que são identificados por artistas renomados como trabalhos de
arte, grafites. Informou ainda, que havia comunicado ao Reitor que iria designar uma comissão
para analisar qualitativa e quantitativa as intervenções visuais e espaciais existentes (inscrições
em grafias  diversas,  pinturas,  cartazes,  colagens,  objetos)  nas  dependências  da  Escola.  Em
seguida, propôs que a Congregação nominasse o corredor da entrada como Espaço expositivo
OcupaEBA ou  Espaço  expositivo  Ocupação.  O  Professor  Eugênio  Paccelli  da  Silva  Horta
demonstrou-se  preocupado  com a  postura  da  Reitoria  em permitir  que  os  alunos  ficassem
responsáveis pela segurança do prédio da Escola. A Professora Maria Beatriz Braga Mendonça

4

166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220

4



disse  que  a  Reitoria  não  informou  o  que  será  feito  com  as  informações  sobre  dano  ao
patrimônio, mas ela disse que problematizou a solicitação recebida e que, o que será feito, busca
ativar as discussões, inclusive para não criminalizar, pois aqui na Escola temos profissionais que
entendem sobre pichações, grafismos. A comissão seria para analisar as intervenções e não para
atuar como higienistas e cobrir todas as intervenções. O Professor Eugênio Paccelli da Silva
Horta disse que os alunos deveriam ocupar a Galeria para fazerem exposições, mostrarem seus
trabalhos acadêmicos. A Discente Morgana Rodrigues Soares disse que o movimento ocupação
não  terminou,  queremos  o  espaço  do  Laboratório  de  Tridimensionalidade,  pois  a  “gente”
entende que o espaço está sem uso continuado e quem ocupava antes aquele espaço era o Prof.
Lindsley Daibert. Disse ainda, que os estudantes do movimento  vão continuar ocupando os
corredores. O Professor Eugênio Paccelli da Silva Horta disse que os alunos falam “a gente” e
que as decisões têm que ser tomadas com toda a comunidade. Comentou que tivessem cuidado
em nominar  professores;  sem maiores  informações sobre os  processos.  A Professora Maria
Beatriz Braga Mendonça disse que está tendo conhecimento dessa informação agora e que isto
tem de ser conversado, pois o espaço do Laboratório de Tridimensionalidade pertence à área de
escultura do Departamento de Artes Plásticas. O Professor Evandro José Lemos da Cunha disse
que a ocupação é um ato político e que tem que ser conversado, não pode ocupar um espaço
público sem autorização. O Professor Jalver Machado Bethônico disse que agora mudou o alvo
da  ocupação,  pois  considera  ruim  a  atitude  dos  alunos  de  tomarem  o  espaço  antes  de
conversarem  com  o  responsável.  A  Discente  Morgana  Rodrigues  Soares   disse  que  o
movimento Ocupa Belas Artes, teve uma frente de produção de material, que inclusive foram
levados em todos os atos performáticos e que ainda não acabou, por isso optaram pelo espaço
do Laboratório Tridimensionalidade, pensaram no corredor em frente a cantina. Por necessidade
de espaço, o DA não comporta mais, o Centro Acadêmico precisa de espaço para funcionar,
podemos  negociar  com relação  espaço,  mas  não  vamos  recuar,  não  vamos  sair  desta  luta.
Precisamos de espaço para produzir material que será levado para o evento na UNE que vai
ocorrer no final do mês. O Professor Eugênio Paccelli da Silva Horta sugeriu que os alunos
ocupem as salas de aulas com as próprias presenças, com proposições e também ocupem mais a
biblioteca.  A Professora  Maria  Beatriz  Braga  Mendonça disse  que foi  uma honra  dirigir  a
Escola, buscou o amadurecimento da Unidade, buscou divulgar mais as atividades da Escola e
que irá retomar aulas na graduação e pós-graduação no próximo semestre. Como ainda tem
várias pautas para resolver até o dia 27/01/2017, fará reunião com o Departamento de Projetos,
com a Comissão de Secretarias, fazer relatório da gestão que mesmo de modo simplificado, é
um documento  importante  para  toda  gestão.  Agradeceu  à  equipe,  ao  Vice-Diretor  e  todos
Docentes, Técnicos e Administrativos e Discentes. Nada mais havendo a ser tratado encerrou-se
a reunião e para constar lavrou-se a presente Ata que vai assinada pela Secretária e demais
membros da Congregação. Belo Horizonte, nove de janeiro de dois mil e dezessete.
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